# Конспект занятия в подготовительной группе на тему «Светлый праздник – Пасхи»

## подготовил воспитатель группы №4 «Фиалочка» Энаннова И.У.

- **Цель** Способствовать формированию знаний о традициях и народных праздниках. Познакомить детей с православным праздником «Светлое Воскресение Христово», с его историей.
- Развивать интерес к культуре предков. Развивать эмоциональную сферу, чувство сопричастности к всенародным торжествам.
- Формировать стремление принимать активное участие в подготовке и проведении праздника, испытывать чувство веселья и радости. Продолжать знакомить детей с русским народным искусством росписью яиц: уточнить знания о способах и вариантах росписи (окрашивание, украшение узором, рисование сюжетов).
- Воспитывать патриотические чувства к православным традициям русского народа, к народному творчеству.

Проводятся русские народные игры: «Катание Яиц», «Кручение Яиц», «Битье Яиц».

Материал :детская «Библия», иллюстрации, крашеные яйца, куличи, проросший овес, записи русских народных песен, частушек, колокольного звона, в ходе мероприятия показываются слайды с изображением эпизодов деревенской жизни, деревенских праздников, крашение яиц.

Ход занятия:

Сегодня ярче светит солнце, Сильнее ветер бьёт в оконце, И крик несётся до небес: «Христос воистину Воскрес!»

Сегодня мы с вами поговорим о великом празднике весны — Пасхе. Слово «*Пасха*» пришло к нам из греческого языка и означает избавление.

Считается, что именно в этот день сын божий Иисус Христос воскрес из мёртвых. Праздник Пасхи один из основных в народном календаре. Он всегда выпадает на весенние дни. Весна всегда была связана со светлыми ожиданиями, надеждами, ведь природа пробуждается после зимнего сна, всё живое возрождается, воскресает. Этот праздник символизирует победу добра над злом.

Как рассказывает нам Библия – священное писание, что отец послал Иисуса Христа на Землю людям – научить их жить по совести: помогать нуждающимся, делиться всем, что есть, с ближними, быть добрыми, трудолюбивыми. Люди

прислушивались к нему, соглашались с ним. Но учение Христа не всем нравилось. Злые, жестокие люди решили убить Иисуса Христа. Они долго мучили его, требовали, чтобы он отказался от своего учения, но Христос не отрекся от своего учения - ведь он безгранично верил в то, что проповедовал людям.

Иисуса допрашивали перед синедрионом — высшим иудейским судом. Старейшины и судьи искали доказательства, чтобы осудить Иисуса. Над ним издевались, но он терпел.

В конце концов Его осудили на смертную казнь. Это было страшное событие. Иисуса распяли на кресте на горе Голгофа. Когда он умер, земля вздрогнула, начали распадаться скалы. Это произошло в пятницу.

Когда прошла суббота, ночью, на третий день после своих страданий, Господь Иисус Христос ожил, воскрес из мёртвых.

Пасха - самый главный праздник для православных христиан.

Пасха считалась «праздником праздников» и всегда отмечалась торжественно и весело.

- -В течение всей пасхальной недели на Руси звучал колокольный звон. Издавна подмечено, что колокольный звон лечит душу, восстанавливает силы человека.
- Давайте и мы послушаем прекрасную музыку звон колоколов.
- Какое у вас появилось настроение после звучания колокольного звона? (Радостное, приподнятое, праздничное, торжественное)

На Светлый праздник Пасхи на Руси всегда было принято дарить друг другу нарядные раскрашенные пасхальные яйца со словами «Христос Воскресе!». И отвечать «Воистину Воскрес!», то есть христосоваться.

Этот обычай очень давнишний. Из яйца выходит живое существо, зарождается новая жизнь. Это так символично для этого праздника. Яйцо занимает главное место в пасхальных обрядах. Крашеное или расписное, оно стало знаком, символом праздника. Яйцами обмениваются. Их дарят родным, соседям, всем, кто придет поздравить с праздником. Берут с собой, отправляясь в гости.

С крашеными яйцами на Пасху связана следующая история: ученица Иисуса Христа, святая Мария Магдалина, ходила из страны в страну и рассказывала всем о том, как Христос воскрес из мертвых и о том, чему он учил людей. Однажды она пришла в город Рим рассказала римскому императору Тиберию, протянув ему простое яйцо, она громко сказала: «Христос воскрес!» Однако Тиберий не поверил, сказав: «Как же можно воскреснуть из мертвых, трудно в это поверить, так же трудно, как поверить в то, что это яйцо может стать красным». И пока он это говорил, яйцо стало меняться цветом, порозовело, потемнело и, наконец, окрасилось в красный цвет — цвет крови, которую пролил Христос за народ. С тех пор и возник обычай дарить друг другу крашеные яйца.

- Посмотрите, какие красивые могут быть крашеные яйца.

#### Рассматривание иллюстраций - «крашенки» и «писанки».

Яйцо — символ Пасхи, Но не только Пасхи. Часть освященных яиц берегли весь год и использовали как оберег от пожара или оберег посевов от града. И это не случайно — ведь у многих народов именно яйцо — это символ жизни, пробуждения природы, земли, солнца. Поэтому все дошедшие до нас детские пасхальные игры с яйцом, с его катанием по земле — это отражение древних верований и обрядов, связанных с вызовом плодородия Земли.

### Пасхальные традиции на Руси очень богатые и интересные.

Раньше не только на праздник Пасхи, но и вся последующая за ним пасхальная неделя была заполнена развлечениями: водили хороводы, качались на качелях, гуляли с песнями по улицам, обходили дома с поздравлениями..

Прежде чем съесть крашеные яйца, с ними играли в игры. У мальчиков (парней-подростков) и девочек (девушек) пасхальные игры были разные.

- Я предлагаю мальчикам поиграть в игр «Катание Яиц»
- Девочкам предлагаю поиграть в игру « Спрячь Яйцо».
- А теперь, ребята, присаживайтесь, я покажу вам как можно быстро, легко и очень красиво украсить яйца, украшать их мы будем в технике «Декупаж».

Для украшения яиц мы будем использовать красивые салфетки с рисунками, вместо клея у нас яичный белок. Отделяем верхний слой салфетки, начинаем вырезать картинки, не обязательно вырезать ровно, можно оставить небольшие белые края, так как они будут незаметны на наших яйцах. Прижимаем рисунок к яйцу и смазываем поверхность яичным белком. Осторожно разглаживаем складки, даем яйцу просохнуть.

Красить яйца нужно с чистыми мыслями, чистыми руками. Пока держите в руках яйцо, подумайте о том, для кого оно предназначено, яйцо вбирает в себя энергию добрых мыслей и пожеланий.

- Практическая работа. Оказание индивидуальной помощи в ходе оформления изделия.
  - -Выполнение работы детьми под русскую народную мелодию.
- Ребята, пока яйца подсыхают, я хотела у вас спросить, кому вы подарите это пасхальное яйцо?
  - Ответы детей.

#### Подведение итогов

- Осмотрите свои работы (выставка)
- Чем замечательны ваши сувениры?
- О чем вы думали, когда готовили их?
- С какими чувствами украшали пасхальные яйца?.
- Пасха это время радости, праздник победы над смертью, скорбью и печалью.
- На занятии вы много нового узнали о Пасхе.
- Расскажите об этом родителям, поделитесь с друзьями.

Самый славный день в году, Я его с любовью жду, Чтоб услышать средь небес: — Чудо есть — Христос Воскрес!